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Seduta del 6 novembre 2017  n.    21/17

L’anno 2017 ed oggi giorno 6 del mese di novembre, alle ore 11,46 , nella consueta sala di

riunione presso il Palazzo di Giustizia di Ascoli Piceno, si è riunito, il Consiglio dell’Ordine

degli Avvocati di Ascoli Piceno. Sono presenti i Sig.ri Consiglieri

PIETROPAOLO Avv. Tommaso Presidente Presente

TRAVAGLINI Avv. Paolo Segretario Presente

CARBONE Avv. Daniela Tesoriere Presente

CANTALAMESSA Avv. Piero Consigliere Presente 

CARDOLA Avv. Raffaella                        Consigliere                           Presente 

DI NICOLA Avv. Annagrazia Consigliere Presente

FIORAVANTI Avv. Valerio       Consigliere Presente 

LUCIDI Avv. Elisabetta      Consigliere          Presente

PASQUALINI Avv. Patrizia     Consigliere Presente 

SPINOZZI Avv. Michele Consigliere Presente

TONOLI Avv. Massimo            Consigliere Presente

Il Presidente e il Segretario danno atto della regolarità della convocazione della seduta, per cui

si può deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno.

ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI:

Il Consiglio, viste le istanze e relative documentazioni presentate dai  Dott.:

REMOLI ELISA, nato 14/12/86 Ascoli Piceno e -OMISSIS-

FURONE SABRINA, nato 04/03/83 Cisternino (BR) e -OMISSIS-;

MAROZZI TOMMASO, nato 30/10/85 Nereto e -OMISSIS-;

SPINELLI MIMMA, nata 5/02/87 Ascoli Piceno ed -OMISSIS-;

delibera

la loro  iscrizione all’Albo degli Avvocati con anzianità dalla data della presente delibera.

CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA:

Il Consiglio, viste le istanze e relative documentazioni presentate dai Dott.:

1. PAOLONI MATTEO, nato 15.09.88 in Ascoli Piceno e -OMISSIS-

2. CIMARELLI CAMILLA, nata 03.03.90 in Tolentino (MC) ed -OMISSIS-; 

3. CONTI MELISSA, nata 30.04.74 in Ancona e -OMISSIS-

delibera
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Il rilascio del certificato di compiuta pratica.

ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI:

Il Consiglio, viste le  istanze e relative documentazioni presentate dai Dott.:

1. AGOSTINI GIULIA, nato 25.04.93 Ascoli Piceno e -OMISSIS-

2. MARCHEI SERAFINO, nato 26.08.92 Ascoli Piceno e -OMISSIS-

3. NOVELLI MONICA, nata 10.10.91 San Benedetto del Tronto (AP) e -OMISSIS-

delibera

la sua iscrizione al  Registro dei Praticanti  Avvocati  con anzianità  dalla data della presente

delibera.   

ISCRIZIONE ALBO CASSAZIONISTI:

Il Consiglio, vista la deliberazione del CNF del 27.10.17

delibera

l’iscrizione all’Albo dei Cassazionisti con anzianità 27.10.17, dei seguenti Avvocati

1) MARROCCHI MARCO, nato Ascoli Piceno 27.04.69;

2) ROSSI DANIELA, nato Ascoli Piceno 29.01.77.

CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI:

Il Consiglio, vista la domanda presentata dal Dott.

1. SPICOCCHI UGO, nato 22.08.84 Ascoli Piceno;

delibera

la  sua  cancellazione  dal  Registro  dei  Praticanti  con  decorrenza  dalla  data  della  presente

delibera. 

RILASCIO NULLA-OSTA AL TRASFERIMENTO

Il Consiglio, vista l’istanza di nulla-osta al trasferimento presentata dal Dott.:

GRIMA MARTA, nata Fermo il 10.09.91 e -OMISSIS-;

delibera

il rilascio nulla-osta al trasferimento presso l’Ordine degli Avvocati di Bolzano.

Alle ore 11:47 il Consiglio sospende l’odierna seduta per recarsi nell’aula prospiciente al fine 
di effettuare il rituale giuramento dei nuovi iscritti all’Albo.
La seduta viene ripresa alle ore 14:00.

DISCUSSIONE ORDINE DEL GIORNO

-  Prende la parola il Presidente ed introduce il primo argomento all’ordine del giorno:

1) ADEGUAMENTO CONNESSIONE WI-FI
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Preliminarmente invita i Consiglieri a modificare il punto uno nel senso che l’adeguamento ivi

indicato debba riferirsi al sito dell’Ordine  e non già alla connessione wi-fi.

Su  accordo  di  tutti  i  Consiglieri  si  procede  all’esame  delle  offerte  pervenute  già

preliminarmente esaminate dal Consigliere avv.Valerio Fioravanti.

Da una valutazione approfondita degli stessi è emerso quanto segue:

1) il preventivo della Webmastering non prevede la realizzazione della App e quindi non potrà 

essere considerato (va tra l'altro fatto presente che la società ha sede a Bologna e sarebbe 

difficile avere un contatto diretto e costante con l'azienda).

2) il preventivo della Chiara Poli Comunicazione è troppo oneroso rispetto ai servizi forniti 

(inoltre alcuni servizi aggiuntivi da ritenersi fondamentali non sono inclusi).

3) il preventivo della Mediabox è oneroso rispetto alle specifiche tecniche offerte e rispetto 

alle altre proposte pervenute.

Gli unici due preventivi che meritano attenzione sono quelli pervenuti dalla Yuma 

comunicazione srl e dalla Nordz srl.

Va preferito il primo per i seguenti motivi: a) i costi base per la realizzazione del sito e della 

App sono decisamente inferiori; b) i costi aggiuntivi sono concordabili a seconda dei contenuti

che andranno installati; c) vi è la disponibilità della società di apportare modifiche entro 36 

mesi senza pagamenti aggiuntivi; d) la società ha sede in Ascoli Piceno e gestisce i siti web di 

importanti realtà locali con professionalità.

Il Consiglio, valutate tutte le offerte pervenute all’Ordine

delibera

di accettare la proposta formulata dalla Yuma Comunicazione srl, a condizione che la stessa

realizzi il sito entro la fine del corrente anno. Autorizza il Presidente a stipulare il contratto

prevedendo espressamente che il sito sia operativo entro il corrente anno e l’app entro il mese

di Gennaio 2018.

Per quanto attiene alla connessione wi-fi si da incarico al Consigliere avv.Valerio Fioravanti di

formulare una manifestazione d’interesse rivolta a più società operatrici nel settore del wi-fi.

2)  AUDIZIONE  CONSULENTE  VINCENZO  PIERONI  PER  RESOCONTO  SU

BILANCIO

Prende la parola il Consigliere Tesoriere avv.Carbone la quale riferisce al Consiglio delle varie

problematiche relative alla gestione della Segreteria dell’Ordine e sulla necessità di ottimizzare

la gestione contabile dell’Ordine.
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3)  NOMINA  DIRETTIVO  COMPONENTI  CAMERA  DI  CONCILIAZIONE

FORENSE

Prende la parola il Presidente il quale propone la seguente composizione:

Presidente Pietropaolo

Consiglieri: Travaglini, Carbone, Marco Stipa (mediatore), e uno tra i Consiglieri Spinozzi,

Tonoli, Cantalamessa, Pasqualini e Di Nicola.

A questo punto il Consigliere avv. Massimo Tonoli propone nella composizione del Direttivo

la presenza degli avv.ti Pasqualini e Di Nicola, particolarmente qualificate in virtù anche della

sola partecipazione nella Commissione Giustizia Civile.

Prende altresì  la  parola  il  Consigliere  avv.Anna Grazia  Di Nicola  la  quale  propone quale

referente dei mediatori l’avv.Roberto Brancaccio.

A questo punto il Presidente formula un ulteriore proposta:

Presidente Pietropaolo

Consiglieri: Travaglini, Pasqualini, Di Nicola, Fioravanti(mediatore).

Il Consigliere avv.Cantalamessa fa presente come non ritenga opportuna la sovrapposizione

del ruolo di mediatore e Consigliere all’interno del Direttivo sul nominativo del Consigliere

avv. Fioravanti.

Il Consigliere avv.Fioravanti dichiara la sua disponibilità ad accettare l’incarico propostogli

dal Presidente solo qualora il Consiglio lo approvi all’unanimità.

A questo punto il Presidente chiede che venga posta al voto la seguente ultima proposta:

Presidente Pietropaolo;

Consiglieri: Travaglini, Carbone, Pasqualini, Marco Stipa (mediatore).

Il voto viene espresso in modo palese.

Votano  a  favore  l’avv.Daniela  Carbone,  avv.Fioravanti  Valerio,  avv.Raffaella  Cardola,

l’avv.Elisabetta Lucidi, l’avv. Tommaso Pietropaolo e l’avv. Paolo Travaglini.

Votano  a  sfavore  avv.Patrizia  Pasqualini,  avv.Piero  Cantalamessa,  avv.Spinozzi  Michele,

avv.Massimo Tonoli, avv.Anna Grazia Di Nicola.

Viene pertanto approvata la seguente proposta del Presidente circa la nomina dei membri del

Direttivo della Camera di Conciliazione Forense:

Presidente Pietropaolo;

Consiglieri: Travaglini, Carbone, Pasqualini, Marco Stipa (mediatore).

4) CONTRODEDUZIONI ALLA NOTA DEL MINISTERO DELLA GIUSTIZIA
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Prende la parola il Presidente e riferisce circa una comunicazione pervenuta dal Ministero in

merito  all’iscrizione  nel  registro  degli  organismi  di  composizione  della  crisi  da

sovraindebitamento  in  data  25/10/2017,  prot.0200386.u,  con  la  quale  è  stata  dichiarata

irricevibile la richiesta di iscrizione pervenuta a mezzo pec in data 08/08/2017, in quanto priva

della documentazione necessaria per l‘iscrizione.

Riferisce  inoltre  circa  una  comunicazione  pervenuta  al  Ministero  della  Giustizia  in  data

25/10/2017 ed indirizzata alla Segreteria della camera di Conciliazione Forense Picena, nella

quale si evidenziano le criticità del regolamento della suddetta camera e dello statuto trasmessi

in data 26/09/2017.

Le suddette comunicazioni vengono allegate al presente verbale.

Il  Consiglio,  preso atto delle comunicazioni,  si riserva di meglio esaminare le stesse, e,  in

merito alle osservazioni sollevate dal Ministero in data 25/10/2017 da mandato al Consigliere

avv. Fioravanti di predisporre la documentazione necessaria per l’accreditamento, invitandolo

a riferire a codesto Consiglio alla prossima seduta.

5) ELEZIONI MEMBRI COMITATO PARI OPPORTUNITA’

Prende la parola il Presidente e, tenuto conto della necessità di integrare i membri già eletti a

seguito  delle  votazioni  tenutesi  in  data  10-11-12/10/2017,  propone  di  nominare  gli  avv.ti

Roberta Di Marco e Dante Scardecchia.

Prende la parola il Consigliere avv.Pasqualini la quale propone di nominare gli avv.ti Anna

Grazia Di Nicola e Dina Capretti.

A questo punto il Presidente chiede che venga posta al voto la sua proposta.

Il voto viene espresso in modo palese.

Votano  a  favore  l’avv.Daniela  Carbone,  avv.Fioravanti  Valerio,  avv.Raffaella  Cardola,

l’avv.Elisabetta Lucidi, l’avv. Tommaso Pietropaolo e l’avv. Paolo Travaglini.

Votano  a  sfavore  avv.Patrizia  Pasqualini,  avv.Piero  Cantalamessa,  avv.Spinozzi  Michele,

avv.Massimo Tonoli, avv.Anna Grazia Di Nicola.

Viene pertanto approvata la proposta del Presidente e vengono nominati  a maggioranza gli

avv.ti  Roberta Di Marco e Dante Scardecchia quali membri del Comitato Pari Opportunità.

6) VARIE ED EVENTUALI

A) ANNULLAMENTO DELIBERA 17/07/2017

Prende la parola il Consigliere avv.Pasqualini la quale chiede che il Presidente voglia precisare

se  l’annullamento  della  delibera  del  17/07/2017  riguardi  tutte  le  decisioni  prese  in  quella
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seduta  o  se  sia  parziale  e  limitata  all’annullamento  dello  statuto  e  del  regolamento  della

mediazione.

Il Presidente, sollecitato sull’argomento, precisa che la delibera di annullamento riguarda solo

ed  unicamente  lo  statuto  ed  il  regolamento  della  mediazione  approvato  con  delibera  del

17/07/2017.

B) SUI LAVORI DI RIPRISTINO BAGNO AVVOCATI

Prende la parola il Consigliere Tesoriere avv.Carbone la quale riferisce di aver preso contatti

con una ditta idraulica, la Idroteknoverde di Tondi Maurizio, per il risanamento del bagno a

disposizione degli iscritti e presente presso il locale Tribunale.

A tale proposito allega al presente verbale il preventivo per i lavori da effettuarsi.

Il Consigliere Tesoriere rappresenta altresì di aver preso contatti con una ditta, la Ecochim sas,

per la fornitura di materiali di consumo di cui allega il preventivo.

Il Consiglio, esaminati i suddetti preventivi,

delibera

di accettare i preventivi forniti dalle ditte Idroteknoverde di Tondi Maurizio e Ecochim sas,

delegando  il Tesoriere a dare esecuzione al presente mandato.

C) RICHIESTA RICONOSCIMENTO CREDITI FORMATIVI

Prende la parola il Presidente rappresentando come siano pervenute in segreteria n.3 richieste

di riconoscimento di crediti formativi relative ai seguenti convegni:

1) “Tavola rotonda su violenza, legalità, prevenzione,…..” che si terrà il giorno 18/11/2017 ad

Ascoli Piceno, presso il Palazzo dei Capitani a partire dallo ore 17:00.

Il Consiglio,

delibera

di  riconoscere  n.  2  crediti  formatavi  al  sopramenzionato  convegno  e  di  concedere   il

patrocinio.

2) “Responsabilità medica” che si terrà il giorno 24/11/2017 presso Auditorium Comune di

San Benedetto del Tronto a partire dalle ore 15:30 sino alle 19:30.

Il Consiglio,

delibera

di  riconoscere  n.  3  crediti  formatavi  al  sopramenzionato  convegno  e  di  concedere   il

patrocinio.
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3) “Disabilità: strumenti a sostegno” che si terrà il giorno 25/11/2017 ad Ascoli Piceno, presso

il  Palazzo dei Capitani,  con una sessione mattutina dalle ore 8:30 sino alle  13:00., ed una

sessione pomeridiana dalle 14:45 sino alle 16:00.

Il Consiglio,

delibera

di riconoscere n. 1 credito formativo per la sessione mattutina e n. 1 credito formativo per la

sessione pomeridiana, al sopramenzionato convegno e di concedere  il patrocinio.

D) LIQUIDAZIONE NOTE

Prende la parola il Consigliere avv.Cantalamessa il quale relaziona sulla nota n. 165 del 2017

presentata a codesto Consiglio dall’avv.Giulio Natali.

Si allontana per motivi di opportunità il Presidente avv.Pietropaolo.

Il Consiglio,

delibera

di riconoscere all’avv.Giulio Natali la somma di € 10.074,00 per entrambi i gradi di giudizio di

cui ha chiesto la liquidazione con nota n.165.

Alle ore 17:25 rientra in consiglio il Presidente avv.Pietropaolo.

Alle ore 17:26 il Consigliere avv.Carbone si allontana dalla seduta per improrogabili impegni.

Riprende la parola il Consigliere avv.Cantalamessa il  quale relaziona sulla nota n. 145 del

2017 presentata a codesto Consiglio dall’avv.Sergio Gabrielli.

Il Consiglio,

delibera

di riconoscere all’avv.Sergio Gabrielli la somma di € 2.253,60 per la nota n. 145 di cui ha

chiesto la liquidazione.

Il Consiglio viene sciolto alle ore 17:40.

IL SEGRETARIO IL  PRESIDENTE

Avv.Paolo Travaglini Avv.Tommaso Pietropaolo
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